

## Slovenija in projekti Nature 2000

### Naravovarstveni nadzorniki pomagajo naravi in ljudem

Mednarodni dan nadzornikov obeležujemo vsako leto 31. julija. Prvi slovenski naravovarstveni nadzorniki so delovali v Triglavskem narodnem parku. Mladi nadzorniki so tu letos zbrali nasvete, kako postati odgovoren obiskovalec narave. Ogledate si jih lahko [tukaj](#).

### Letos intenzivnejši nadzor v gozdovih

Zavod za gozdove Slovenije (ZGS) je v sodelovanju z Ministrstvom za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano ter Inšpekcijo za gozdarstvo letos začel intenzivneje izvajati gozdarski nadzor. Z okrepljenim nadzorom bodo obiskovalce gozda seznanjali s pravili obiskovanja in nabiralništva v gozdu.

### Botanični vrt Univerze v Ljubljani aktiven v mednarodnem projektu LIFE SEEDFORCE

V Botaničnem vrtu Univerze v Ljubljani so bili v preteklem letu aktivni v več projektih v slovenskem in mednarodnem prostoru. Na novinarski konferenci so predstavili sodelovanje v mednarodnem projektu LIFE SEEDFORCE, katerega namen je varovanje in povečanje populacije 29 rastlinskih vrst na 76 območjih Nature 2000.

### V projektu ZAGON niz participativnih delavnic o vlogi območij Nature 2000

Partnerji projekta ZAGON so letos z deležniki izvedli participativne delavnice o prihodnjem razvoju pilotnih območij Menine Planine, Raduhe in Turnovke. Na delavnicah so bili enotni, da največjo težavo predstavljajo množična rekreacija, kršenje pravil ter pretirano nabiranje gozdnih sadežev.

### Dobrodošle štoklje na Gorenjskem

Pomemben del spremljanja štorkelej je poleg opazovanja tudi obročkanje, ki nam omogoča, da pridobimo več podatkov o njihovem življenju. Da pa to poteka in je pri tem tudi štorkelej udobno, skrbijo mnogi posamezniki in organizacije.

## LIFE AMPHICON: poletna dela za izboljšanje kopenskih habitatov dvoživk

V poletnem času sodelavci projekta LIFE AMPHICON na Ljubljanskem barju opravljajo negovalna dela na mladih mejicah, ki so jih zasadili v pretekli zimi. Kjer je potrebno, izvajajo tudi košnjo in travniško mulčenje.

## Netopirji – skrivnostni Ljubljancani: kaj je pokazal letošnji pregled netopirnic?

Slovensko društvo za proučevanje in varstvo netopirjev je tudi letos spomladi izvedlo pregled drevesnih netopirnic, ki so bile v preteklih letih postavljene v Ljubljani v projektu Netopirji – skrivnostni Ljubljancani. V eni od njih so našli kar pet netopirjev.

## Novo najdišče človeške ribice v Sloveniji

V juniju so v bližini Ponove vasi pri Grosupljem otroci našli človeško ribico, ki jo je po obilnem deževju voda prinesla na površje. Na območju Taborskega hrbta pri Grosupljem je to prva dokumentirana najdba človeške ribice. Pri odkritju so sodelovali Županova jama, Jamski laboratorij Tular in Inštitut za raziskovanje krasa ZRC SAZU.

## Po več letih na Vremščici ponovno cveti raznolistna mačina

V Biosfernem območju Parka Škocjanske jame so letos po več letih ponovno opazili cvetenje raznolistne mačine, ki jo v Evropski uniji varujemo v 18 območjih Nature 2000.

## V projektu LIFE URCA PROEMYS na poletnem taboru z otroci o močvirski sklednici

V začetku julija so v Krajinskem parku Sečoveljske soline skupaj s Centrom šolskih in občinskih dejavnosti organizirali poletni raziskovalni tabor za otroke, na katerem so proučevali močvirsko sklednico. Otroci so sodelovali pri določevanju spola, starosti, meritvah, tehtanju in fotografiranju želv ter vpisu podatkov.

## Znanje o volku je obvezna oprema za ohranjanje vrste v prihodnje

V projektu LIFE WOLFALPS EU izvajajo številne izobraževalne aktivnosti za šolske otroke in učitelje. Z izobraževalnimi delavnicami so dosegli že skoraj 1.000 slovenskih učencev, vse od vrtca do srednje šole.

## EU in svet

### Nov pregledovalnik projektov LIFE programa

Cilj novega pregledovalnika je prikazati učinke LIFE projektov od leta 2014 ter ob tem povečati tudi transparentnost. Uporabniki lahko dostopajo do informacij o financiranju, udeležencih in trenutnem stanju več kot 1.400 projektov.

### LIFE PINNA: dosegli pomemben mejnik

V projektu LIFE PINNA, katerega cilj je ohranitev leščurjev v zahodnem Sredozemlju in Jadranskem morju, so v juniju odkrili populacijo leščurjev v Beneški laguni v dobrem stanju. Izbrali so 11 dovolj velikih spolno zrelih osebkov in jih prenesli v objekte za vzrejo Univerze v Genovi.

## Poročila in publikacije

### Novičnik Evropske Komisije o Naturi 2000

V zadnji številki novičnika Evropske Komisije o Naturi 2000 si lahko preberete oceno učinkovitosti upravljanja posebnih območij varstva (SPA), več o projektu desetih držav članic za varstvo ptic kmetijske krajine v EU in o novostih pregledovalnika Natura 2000.

### Nova številka revije Lovec

V julijski številki revije Lovec pišejo med drugim o oceni številčnosti populacije medveda v Sloveniji z genetskim monitoringom ter o postavitvi in vzdrževanju solnic za divjad v gozdovih. Vključena je tudi analiza poročil lovske inšpekcije med leti 2016 in 2021.

### Izšla je nova številka biltena eNarcIS

V peti številki biltena so sodelavci projekta LIFE NarcIS predstavili prvo različico spletnega portala NarcIS ter dosežke in ključne aktivnosti projekta do konca leta 2023.

## Vodnik za opazovanje bobrov

V projektu LIFE BOBER so pripravili vodnik za opazovanje bobrov, v katerem si lahko preberete, kje bobri živijo, kakšni so sledovi njihove prisotnosti, kdaj je najprimernejši čas za opazovanje in kako bobra razlikujemo od drugih sesalcev, ki jih lahko srečamo v podobnem okolju.

## Napovednik

**Do 11. avgusta 2023:** glasovanje za netopirja leta 2024-2025, BatLife Europe.

**26. - 27. avgust 2023:** mednarodna noč netopirjev.

**28. avgust 2023, od 13.30 do 15.30 ure:** predstavitev Programa upravljanja območij Natura 2000 za obdobje 2023-2028 in dobrih praks izvajanja ukrepov na kmetijskih zemljiščih, sejem AGRA, Gornja Radgona, Dvorana 1, Ministrstvo za naravne vire in prostor.

**29. september 2023:** rok za oddajo prijav na razpis za evropsko nagrado Natura 2000, Evropska Komisija.

**Do 30. septembra 2023:** razstava fotografij fotografskega natečaja Suhi travniki Biosfernega območja Kozjansko in Obsotelje, Slovensko – Bavarska hiša, Podsreda.

**7. – 8. oktober 2023:** Praznik kozjanskega jabolka, Podsreda, Kozjanski park.

## Narava na kratko

### Javni poziv za sofinanciranje projektov LIFE

Ministrstvo za naravne vire in prostor je v Uradnem listu Republike Slovenije objavilo javni poziv za sofinanciranje projektov s programskega področja LIFE, podprograma Narava in biotska raznovrstnost - za leto 2023. Do sofinanciranja bodo upravičeni vsi, na podlagi tega poziva pravočasno predloženi, projekti, izbrani s strani Evropske komisije.

### Kozjanski park uspešno pridobil sredstva za projekt »Jabka«

Namen projekta Oblikovanje javne turistične infrastrukture Kozjanskega parka kot podpora trajnostnemu turizmu »Jabka« je usmerjati obisk in razporeditev obiskovalcev na območju naravnih znamenitosti Kozjanskega parka. Z ureditvijo Interpretacijskega centra

visokodebelnih travniških sadovnjakov bodo predstavili enega najpomembnejših habitatov Kozjanskega parka.

## Aplikacija ePtice

Na Društvu za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije so v projektu LIFE Stržen razvili mobilno aplikacijo ePtice Notranjskega parka, ki omogoča vnos podatkov o pticah neposredno na terenu.

## Pomembnost naravoslovnih zbirk za prihodnost

V tokratnem podkastu V imenu narave z Meto Ornik je biolog dr. Boris Kryštufek, ki je vrsto let vodil Kustodiat za vretenčarje Prirodoslovnega muzeja Slovenije, spregovoril o pomembnosti sistematičnega spremljanja živalskih vrst, izginjanju nekaterih in pojavljanju novih vrst ter o pomenu muzejskih naravoslovnih zbirk za prihodnost.



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA NARAVNE VIRE IN PROSTOR

LIFE integrirani projekt za okrepljeno upravljanje Nature 2000 (LIFE17 IPE/SI/000011) v Sloveniji sofinancirajo Evropska unija v okviru programa LIFE, Ministrstvo za naravne vire in prostor ter partnerji. Za vsebino tega biltena so odgovorni samo avtorji. Ta vsebina ne odraža nujno mnenja Evropske unije. Zato za vsebino in iz nje izhajajočo morebitno uporabo informacij Evropska izvajalska agencija za podnebje, infrastrukturo in okolje ter Evropska komisija ne prevzemata odgovornosti.

[enatura@gov.si](mailto:enatura@gov.si) | [Odjavi se](#)